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In de gemeenteraadsvergadering van 17 juli 2014 heeft u met betrekking tot het burgerinitiatief “Idylles 

scheppen” besloten het initiatief ter (pre)advisering aan het College van burgemeester en wethouders 

voor te leggen. Het initiatief gaat er vanuit dat het omvormen van bermen naar een voor vlinders, bijen 

en mensen aantrekkelijke, bloemrijke zomerbegroeiing goed is voor de biodiversiteit en een ecologische 

uitstraling op deze plaats in de gemeente. Zoals in het initiatief aangeven is hiervoor een ander 

maaibeheer noodzakelijk. Kritisch onderdeel van dit maaibeheer is het beperkt maaien in combinatie 

met het afvoeren van het maaisel. Met deze brief lichten wij het proces toe. 

 

Voorgaande besluitvorming 

In 2014 heeft uw raad besloten tot taakstellende bezuinigingen in de openbare ruimte, waaronder het 

groenbeheer. Hieruit is een nieuwe aanpak/werkwijze in het groenbeheer geformuleerd (U14.04591) om 

vanaf 2017 het openbaar groen voor het dan beschikbare exploitatiebudget op een minimaal kwaliteits-

niveau (niveau C) te onderhouden. Binnen de nieuwe werkwijze zullen dure beheergroepen en soorten 

worden omgevormd naar vormen die goedkoper in onderhoud zijn. 

 

In de kadernota 2014 is besloten het onderhoud van diverse bermen per 2016 niet langer met schapen te 

beheren, maar machinaal in verband met kostenreductie. Toegezegd is te onderzoeken of ecologie 

bevorderd kan worden onder dezelfde financiële taakstelling. 

 

Van initiatief naar plan 

Op 25 juli heeft overleg plaatsgevonden met de initiatiefnemer. In het overleg is geconstateerd dat de 

inatiefnemer een idee wil lanceren, maar daarvoor nog geen echt plan heeft. In een ambtelijk gesprek is 

de uitwerking van het initiatief tot een plan met de iniiatiefnemer besproken. Belangrijke onderdelen 

van deze uitwerking betreffen het in beeld brengen dan wel verkrijgen van het draagvlak voor het 

initiatief, de wijze van uitvoeren mogelijk in combinatie met participatie om de kosten te beperken en 

de benodigde financiële middelen om van daaruit een vraag te kunnen formuleren met betrekking tot 

wat hij van de gemeente nodig heeft.  
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Draagvlak 

Het is niet duidelijk hoe groot het draagvlak is. De gemeente kent naast enkele positieve signalen ook 

enkele signalen van inwoners die geen liefhebber zijn van ruige bermen. Een deel van de beoogde aan te 

pakken berm betreft een dijklichaam van het Hoogheemraadschap Delfland. Of het hoogheemraadschap 

toestemming verleent voor het alternatieve beheer is op dit moment niet bekend. Hiervoor neemt de 

gemeente contact op met het hoogheemraadschap.   

 

De wijze van uitvoeren in combinatie met participatie 

Het initiatief is ambitieus en zal naar verwachting een groenoppervlak betreffen van ruim 20.000 m2 

(vergelijkbaar met twee voetbalvelden). Er zijn ook diverse stukken in het initiatief opgenomen waar 

het niet mogelijk is om machinaal te maaien. Handwerk is dan de enige oplossing. Voor de uitvoering 

zijn naar verwachting vele handen nodig. De initiatiefnemer heeft aangegeven om naast zijn persoon op 

zoek te gaan naar inwoners of verenigingen die bereid zijn te helpen en te ondersteunen.  

 

Financiële middelen 

De kosten voor het initiatief zijn op dit moment nog niet te bepalen, omdat deze sterk samenhangen 

met de wijze van aanpak. De initiatiefnemer gaat in elk geval op zoek naar vrijwilligers en subsidies. 

 

Advies van het College 

De initiatiefnemer heeft aangegeven naar verwachting tot juli 2015 nodig te hebben voor de nadere 

uitwerking van zijn idee. Tot die tijd zal hij voor advies worden bijgestaan door medewerkers van de 

gemeente. Het College adviseert de uitwerking van de initiatiefnemer af te wachten. 

 

Wij verwachten dat wij met deze brief inzicht hebben gegeven in het proces. 

 

 

Met een vriendelijke groet, 

burgemeester en wethouders van Lansingerland 
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